

## Άγγελος Αγραφιώτης, σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου Εταιρείας Ασφαλείας «Οι πολίτες δεν μπορούν να κάνουν τους αστυνόμους»



**Η** αύξηση της εγκληματικότητας τα τελευταία χρόνια προχωρεί με γεωμετρική πρόοδο, ενώ η οικονομική κρίση στην Ελλάδα φαίνεται πως ενέτεινε το πρόβλημα. Τα κρούσματα ληστειών και επιθέσεων είναι σχεδόν καθημερινά στο αστυνομικό δελτίο, ενώ η ανασφάλεια στους πολίτες, σε κάποιες περιπτώσεις, ξεφεύγει και από τον έλεγχο. Άλλωστε είναι γνωστό ότι σε πολλές περιοχές της Μαγνησίας έχουν οργανωθεί περιπολίες πολιτών για το φόβο των ληστών. Να σταματήσουν τις περιπολίες οι πολίτες συνιστά ο κ. Αγραφιώτης, εκπρόσωπος εταιρείας ασφάλειας στο Βόλο, καθώς υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ατυχήματος εξαιτίας άγχους, φόβου και πανικού.

Ανάστατοι είναι όλοι οι πολίτες, αφού δεν ξέρουν πώς να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα της ελλιπούς αστυνόμευσης και εδώ και καιρό απευθύνονται σε εταιρείες φύλαξης και σεκιούριτι. "Η αλήθεια είναι, πως η Αστυνομία δεν ξέρει τι να πρωτοπρόλάβει. Τα χωριά είναι πολλά, η εγκληματικότητα αυξάνεται. Ιδιαίτερα τα βράδια, είναι πολύ επικίνδυνα διότι τότε γίνονται οι περισσότερες διαρρήξεις" λέει ο κ. Αγραφιώτης. Οι κάτοικοι, εντός και εκτός πολεοδομικού συγκροτήματος Βόλου, αισθάνονται αβοήθητοι και βλέποντας την εγκληματικότητα να αυξάνεται απευθύνονται συλλογικά σε εταιρείες φύλαξης χώρων.

Οι δράστες προτιμούν εύκολους στόχους, όπως είναι οι ηλικιωμένοι, καθώς έχουν μειωμένες αντιδράσεις και μπορούν να κάνουν ευκολότερα τη "δουλειά" τους. Το σίγουρο είναι πως πρώτα κατοπτεύουν το χώρο, παρακολουθούν τον υποψήφιο στόχο και στη συνέχεια εισβάλουν στο σπίτι. "Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται καθώς το τελευταίο διάστημα, παρατηρείται το εξής φαινόμενο στις πυκνοκατοικημένες περιοχές: Περιμένουν το υποψήφιο θύμα στην πόρτα και μπαίνουν μαζί του μέσα στο σπίτι. Έτσι, αν κάποιος αντιληφθεί κάτι ύποπτο, θα πρέπει να εγκαταλείψει άμεσα το χώρο και να ειδοποιήσει την αστυνομία" τονίζει ο κ. Αγραφιώτης. Πρόβλημα φαίνεται ότι υπάρχει και στο κέντρο της πόλης, με εκατοντάδες συνδρομητές σε εταιρείες ασφαλείας. "Το μεγαλύτερο πρόβλημα υπάρχει στις

παρυφές της πόλης και στη Βιομηχανική Περιοχή, καθώς από εκεί η διαφυγή των κακοποιών είναι πιο εύκολη" επιστημαίνει ο κ. Αγραφιώτης.

Με είκοσι μόλις ευρώ το μήνα, λοιπόν, ανά οικογένεια, μπορεί να αστυνομεύεται η περιοχή επί 24 ώρες το 24ωρο με αμάξι φύλαξης να βρίσκεται μόνιμα στον οικισμό και να περιπολεί. Ακόμη, με το ποσό των 30 ευρώ οι εταιρείες ασφαλείας, τοποθετούν εντελώς δωρεάν και σύστημα συναγερμού για να γνωρίζουν επί τόπου την οικία που έχει παραβιαστεί. Ειδικά οι ηλικιωμένοι, δείχνουν προτίμηση στο συγκεκριμένο πακέτο διότι παρέχεται και μπουτόν, που μπορούν να πατήσουν ανά πάσα στιγμή και οι άνθρωποι της εταιρείας φύλαξης να επέμβουν άμεσα.

Δεν πρέπει οι πολίτες να αστυνομεύουν μόνοι τους την περιουσία τους, καθώς "δεν μπορεί να βγαίνει ο καθένας στο δρόμο και να το παίζει αστυνομικός. Το επάγγελμα του σεκιούριτι πλέον έχει κατοχυρωθεί και ο οποιοσδήποτε θέλει να βγάλει άδεια θα πρέπει να κάνει 105 ώρες μάθημα σε ΚΕΚ, να πάρει πιστοποίηση από το ΚΕΜΕΑ του υπ. Προστασίας του Πολίτη. Δεν μπορεί λοιπόν ο κάθε πολίτης, να κάνει περιπολίες. Εξάλλου, μπορεί να προκληθεί κάποιο ατύχημα. Ο φόβος, το άγχος, ο πανικός είναι κακοί σύμβουλοι. Μπορεί κάποιος να βγει να πετάξει τα σκουπίδια μέσα στη νύχτα, τι θα κάνει αυτός που περιπολεί; Θα του επιτεθεί; Πρέπει να αποτρέψουμε, κάθε πιθανότητα ατυχήματος" σημειώνει ο κ. Αγραφιώτης.